
pR¤n- pZ kI }pryKw(2024-25) 
ivÀX :sMÆkq  
k–w : AwTvIN 

     smX : 3 G&ty                                                                                    
                                                                                    AMk = 80                       
                                                                                         Awñqirk mU¬XwNkn = 20 
             kul AMk =  100 
 

 
 pR¤npZ myM kul 8 pR¤n hoNgy[                                            
 pR¤n pZ myM do Bwg ( k, K) hoNgy [                                  
 Aiq lGUÄr pR¤n ( vÆquinÃT pR¤n ) pR¤n-pZ ky Bwg k myN kul Ek-Ek AMk ky 30 pR¤n hoNgy[ 
 sBI pR¤n hl krny AinvwXé hoNgy [ 
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Bwg   k    
                Aiq lGUÄr pR¤n ( vÆquinÃT pR¤n ) 
 
pR¤n Ek myN imlwn sy sMbMiDq AQvw hW/nhIM AQvw shI/glq AQvw 
bhuvYki¬pk aÄroM vwly, iksI BI pRkwr ky pR¤n pUCy jw skqy hYM  [ 

 

(i)  pwT@XØm myM idE gXy sM$XvwcI S‹doM myM sy C: S‹d  dykr  cwr ko sMÆkƒq myM     
 ilKny ky ilE khw jwE [  (kyvl pRQmw ivBi#q)  
 
(ii)  pwT@XØm myM dI geí siñDXoN myN sy C: S‹d siñD / siñD  ivçCyd ky ilE 
idXy jwEyN ijnmyN sy ikñhIM cwr  S‹doM ky aÄr  ilKnyy ko khw jwE[                          
        
(iii) inDwiírq DwquAoN ky swQ kœvw pRœXX lgwny ky ilE C:  DwquEN  dI jwEN, 
ijnmy sy   cwr DwquAoN ky swQ  kœvw pRœXX lgwny  ko khw jwE [                            
 
(iv) pwT@X puÆqk  myM AwE ÆZI pRœXX myN sy C: pRœXX dykr cwr ko  ÆZI pRœXX myN 
pRXog  krny ky ilE khw jwE[                                          
 

(v) pwT@XØm myM idE gXy  S‹d }poM myM swq S‹d }p dykr pWc  S‹doM ky aÄr   
ilKny ko khw jwE [                                                              
  
(vi) pwT@XkRm myM idE gXy Dwqu }poM myM sy sMbMiDq swq Dwqu}poN myM pR¤n  pUCy jwXyM 
ijnmyM sy kyvl pWc kw aÄr  ilKny ko khw jwE [                                            
 
(vii) pwToM ky A™XwsoM myM sy C: sMÆkƒq S‹d idE jwEM ijnmyM sy cwr S‹doM kw  
ihñdI myN AQé ilKny ko khw jwE [                                                                
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Bwg   K    

                            ( pwT@X puÆqk ) 
 
not :  pR¤n do qQw qIn kw aÄr ihñdI Xw pMjwbI Xw AMgRyjæI myM  idXw jw skqw    
        hY [ 
 
qIn gÖwMS idE jwEM ijnmyM sy do kw Anuvwd krny ko khw jwE [ 
 
qIn pÖ idE jwEM ijnmyM sy do kw pRsMg sihq AQé ilKny ko khw                               
jwE[ Ek AMk pRsMg kw cwr AMk AQé ky inDéwirq hY [ 
 
pwToM ky A™XwsoM myM sy swq pR¤n ihñdI myM pUCy jwEM, ijnmyM sy pWc kw aÄr ihñdI 
myM ilKny ko khw jwE [ 
 
 
pwT@X puÆqk myM sy nYiqk iS–wpRd do khwinXwM dykr iksI Ek khwnI kw swr 
ihMdI myM ilKny ko khw jwE [  
 
 
sUi#q Bwg sy swq vw#X idE jwEgyN [ ijnmyM sy pWc kw Anuvwd ihñdI myM ilKny 
ko khw jwE [                                                                  
 
puÆqk ky A™XwsoN myN sy   ir#q - ÆQwnoN kI pUiqé sµbiñDq swq pR¤n  pUCy jwEM [ 
ijnmyM sy pWc kw aicq S‹d cunkr ir#q - ÆQwnoN kI pUiqé krny ko khw jwE[                                                             
 
pwT@X puÆqk  myM AwE A±XXoN myN sy swq A±XX  dykr pWc ko vw#XoN  myN pRXog 
krny ky ilE khw jwE [ 
                             AQvw               
puÆqk ky A™XwsoN myN sy srl ihñdI ky 7 vw#X idE jwEM ijnmyM sy                                           
pWc vw#XoM kw sMÆkƒq myM Anuvwd krny ko khw jwE [                     
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                   vwiÀék prI–w pRxwlI           
                    mw~fl tyÆt pypr (2024-25) 
                      ivÀX : sMÆkƒq                          
                      k–w : AwTvIN                   
smX : 3 G&ty                                                                       
                                                               AMk  = 80                      
                                                                       Awñqirk mU¬XwNkn = 20 
  pR¤npZ myM kul 8 pR¤n hoNgy[                            kul AMk =  100 
 pR¤n pZ myM do Bwg ( k, K) hoNgy [                                  
 Aiq lGUÄr pR¤n ( vÆquinÃT pR¤n ) pR¤n-pZ ky Bwg k myN kul Ek-Ek AMk 

ky 30 pR¤n hoNgy[ 
 sBI pR¤n hl krny AinvwXé hoNgy [ 

                                                      
                                       Bwg  k 

 
Aiq lGUÄr pR¤n ( vÆquinÃT pR¤n ) 

(i)inµniliKq sM$XvwcI S‹doM myM sy cwr S‹doN kw sMÆkƒq S‹doN ky swQ imlwn 
kryN: 

k                                 K 
(i)        7                                                    ZX:  
(ii)       12                                                   ivNSiq:  
(iii)       6                                                     s‚q  
(iv)      3                                                      ùwdS 
(v)          20                                                 ùwivMSiq:  
(vi)        22                                                 Ãwt@ 
                                                              

 
 (ii)ikñhIN cwr kw shI siñD ivçCyd cuny:                   . 

(i) ‘vwgIS:’ S‹d myM kOn sw siñD ivçCyd shI hY ? 
1. vw + gIS: 2 vwg@ + eéS:    3 vwk@ + eéS:  4 enmyN koeé nhIN [ 
(ii) ‘rwm¤Swñq:’ S‹d myM kOn sw siñD ivçCyd shI hY ? 
1. rwm: + Swñq:   2 rwm + Swñq: 3 rwms@ + Swñq: 4 enmyN koeé nhIN [ 
(iii)   ‘qçc’ S‹d myM kOn sw siñD ivçCyd shI hY ? 
1. q + çc      2 qq@ + c         3 q + qc   4 enmyN koeé nhIN [ 
(iv)   ‘bwlÃÃwÃT:’ S‹d myM kOn sw siñD ivçCyd shI hY ? 
1. bwl + ÃwÃT:  2 bwl: + ÃwÃT:     3 bwls@ + ÃwÃT: 4 enmyN koeé nhIN [ 
(v) ‘™vwid’ S‹d myM kOn sw siñD ivçCyd shI hY ? 
1. ™v+Awid         2 BU + Awid         3 BU + vwid  4 enmyN koeé nhIN [ 
(vi)   ‘qt@tIkw’ S‹d myM kOn sw siñD ivçCyd shI hY ? 
1. qq@+ tIkw      2 qt@ + tIkw  3 qd@ + tIkw   4 enmyN koeé nhIN [ 

 
(iii)inµniliKq DwquAoM myM sy ikñhIM cwr myM XQwinidéÃt shI pRœXX lgwE : 

  1 BU + #œvw  =              4 –l@ + #œvw = 
  2 rc@ + #œvw =                             5  icñq@ + #œvw =                                                                           
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 3 kQ@ + #œvw =                 6   pw + #œvw =                                                                    

 
(iv)inµniliKq cwr ky swQ ÆZI pRœXX lgwXyM- 

 
kumwr, suq, kƒS, cpl, bwlk, isMh [                                  
  

(v)inµniliKq ivBi#qXoN myM sy ikñhIM pWc aicq vcn lgwkr ivBi#q ko pUxé 
kry: 

Ekvcn               iùvcn            bhuvcn 
(i)   mqy:                 mœXo:         .......                
(ii)  giq:              gqI                   .......  
(iii) .......                 gœXo:                 giqÃwu  
(iv) BUmO                  .......             BUimÃuw 
(v)  rwiZm@             .......                 rwZI: 
(vi)  Dwqw                   DwqwrO               .......              
(vii)  ipqw             .......                 rwZI: 

 
(vi)inµniliKq DwquAoN myM sy ikñhIM pWc aicq vcn lgwkr pu{Ãw ko pUxé kry:-  

 
Ekvcn              iùvcn                 bhuvcn 

(i)     Avsq@               .......                   Avsn@ 
(ii)    BivÃXwim           ......                    BivÃXwm: 
(iii)   vswim                  vswv:                 .......  
(iv)   Aqud:                .......                     Aqudq@  
(v)    kQiXÃXiq     kQiXÃXq:          ....... 
(vi)   vsiq                vsq:                     ...... 
(vii)  .......                qudQ:                   qudQ    

 
 (vii)sMÆkƒq S‹doN kw ihñdI S‹doN ky swQ shI imlwn kryN [(ikñhIN cwr kw) 

      
       k                                     K 
(k) kulM                            AwDI Cut@tI myN  
(K) mm                                   bwg      
(g) ADwévkwSy                          vNS  
(G) vc:                                myrI  
(f) apvnm@                            Xh 
(c) AXm@                                kQn 

                                                 
    

                                   Bwg-K 
 
inµniliKq gÖwNSoM myM sy iksI do gÖwNS kw ihñdI Xw pMjwbI myM Anuvwd kryM   : 
(k)    Bwrqm@ Ek: ivSwl: dyS: AiÆq [ AiÆmn@ bhv: pRdySw: siñq [ qyÀu AÆmwkM 
pMcwp: EkosiÆq [ AÆX sImwpRdySyÀu rwjÆQwn-ihmwclpRdyS-hirXwxw-pRwñqw: siñq [ 
purw EÀ: pMc ndwnwM pRdyS: AwsIq@ , Aq: pMcwp: eiq nwµnw pRis): [ prm@ edwnIM 
SqdRu:, ivpwSw, erwvqI c AÆX pRDwnw: nÖ: siñq [  
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(K)   kiplvÆqu ngry Su)odno nwmko rwjw AwsIq @[ qÆX puZ: is)wQé: bw¬Xwq@ Ev 
AihMswXw: DmíÆX c pwlk: AwsIq @[ s: jnwnwM duKwnwM hqwé Swñqy c ÆQwpk: 
AwsIq@[ Ekdw bwl: is)wQé: pRwq: BRmxwX apvnm@ AgçCq @[ apvny bhv: Kgw: 
mDurM kUjiñq Æm [ 
(g)  AXm@ AÆmwkM ivÖwlXÆX puÆqkwlX: AiÆq [ AiÆmn dS-puÆqkwDwrw: siñq [  
EÀu bhUnwM ivÀXwxwM puÆqkqin siñq [ vXm @ADwívkwSy qZ gçCwm: ,  smwcwr  
pZwix c pTwm: [ puÆqkwlXÆX iBiÄÀu ivivDwin icZwix siñq [ qZ iS–wpRd: 
sU#qX: Aip iliKqw: siñq [ 

                                                         
inµniliKq pÖwMSoM myM sy ikñhIM do kw pRsMg sihq AQé ihñdI Xw pMjwbI myM ilKyM : 

(k)   pRBo! BvdIX mihmwXM kQm@ Azyn zwq±X: 
  kƒpw kvcM ivnw ivjX: kQm@ Ablyn pRw‚q±X: ]  

     (K)   AlsÆX kuqo ivÖw ? AivÖÆX kuqo Dnm@  ?                                   

            ADnÆX kuqo imZm@ ? AimZÆX kuq: suKm@ ?                                        

     (g)   pro–y kwXéhñqwrM pRœX–y ipRXvwidnm@ [ 

           vjíXyq@ qwdƒSM imZM ivÀkuµBM pXomuKm@ ] 
 
inµniliKq pR¤noN myM sy ikñhIM pWc ky aÄr ApnI pwT@X puÆqk ky AwDwr pr ihñdI 
myM kryM: 

 (i)       ivjX pRw‚q krny ky ilE Bgvwn@ kI kƒpw ikskw }p Dwrx krqI hY? 
(ii)      puÆqkwlX myN ikqnI AlmwirXW hYN ? 
(iii)     iks pRkwr ky imZ kw pirœXwg krnw cwihE ? 
(iv)     ÆkUl myN pRvyS ikskI Awzw sy imlqw hY ? 
(v)     is)wQé ny hMs kI iks pRkwr r–w kI ?  
(vi)     sd@ ±Xvhwr sy #Xw lwB hoqw hY?  
(vii)  DRuv ko ktu vcn iksny khy?  
                     

iksI Ek khwnI kw swr ihñdI myM ilKyM-  
bwlk: DRuv: , ª)wXw: cmœkwr: [                                

  
inµniliKq pR¤noN myM sy ikñhIM pWc ky aÄr ApnI pwT@X puÆqk ky AwDwr pr ihñdI 
myM kryM: 

 (i)       SIlM prM  BUÃwxm@@ [ 
 (ii)      supuZ: kuldIpk:[ 
 (iii)     AwlsÆX  kuqo ivÖw[                                                  
(iv)      miqryv    blwd@ grIXis [                               

                (v)      propkwrwX sqwM ivBUqX: [                             
(vi)      guxw: svéZ  pU^Xñqy [                 
(vii)      ivÖw  ivhIn:  pSu: [                       

 
inµniliKq myM aicq S‹d cunkr ir#q-ÆQwnoN kI pUiqé kryM:-(koeé pWc) 

(mhyS:, aÄwnpwd: , jlwSXÆX, kwÃTPlkm@,  ivÖwlXM, eé¤vrM, puÆqkDwrw ) 
(i). AXM....... mm Anuj: [  
(ii). AiÆmn dS ......siñq [ 
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(iii). ..........gœvw gu}n@ nmq [  
 
(iv). purw BwrqvÀyé ..........nwm nƒp: AwsIq@[ 
(v). qO Aip .......qIry Avsqwm@ [ 
(vi). pRwq: swXM c ......Bjq [                                   

        (vii)  XZ ivSwlM...... AiÆq[ 

ikñhIM pWc A±XXoM kw sMÆkƒƒq vw#XoM myM pRXog kryM : 
 
sh, AiBq:, pirq:, ivnw, iDk@, Alm@, svéq: [ 

 
AQvw 

 
ikñhIM pWc vw#XoM kw sMÆkƒq myM Anuvwd kryM : 
(i)    qum khW jwqy ho [  
(ii)   syvw Dmé kiTn hY [  
(iii)   p–I chchwqy hYN [ 
(iv)   hmy Dmé kI r–w krnI cwihE [  
(v)   qU myrw imZ hY [ 
(vi)   myry pws AwAo [ 
(vii)  imZ ky ivnw suK khW[                              
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